Valosziniségeloszlasok Biometria

3.3. Nevezetes eloszlasok

3.3.1. Diszkrét eloszldsok

3.3.1.1.Hipergeometrikus eloszlds

Legyen adva egy véges sok (N) elemet tartalmazé halmaz, amelynek bizonyos
elemei (M) egy adott (szdmunkra érdekes) tulajdonsiggal rendelkeznek. Valasszunk ki
véletlenszertien n szdmu elemet az N elemt halmazbdl. Tekintsiik X valoszintiségi
valtozénak a mintdba keriils, adott tulajdonsigh elemek szamat (k ).

A X valoszinliségi valtozo lehetséges értékeia k=0, 1, 2, ...n szdmok.
Kérdésiink: mekkora annak a valdszintisége, hogy a kivett n elem kozott éppen k

darab van a M elem( halmazbdl, azaz P(X=k)=?

A feladat megoldasihoz hasznélhatjuk a “klasszikus” képletet.

Az "Bsszes eset" az Osszes lehetséges mintavétel szama, azaz ahany féle képpen a N elemt
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halmazbdl n elem kivalaszthaté. Ez N elem k-ad osztalyt kombindcidinak szama: i
A "kedvez6" elemi események azok, amelyekben az M elemi halmazbol k
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darabot, a N-M elemibdl pedig n-k darabot vélasztunk ki. Ez [ I ] féle
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képpen lehetséges. Ezek alapjan P(X =k) = T
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Definicio: Egy X valoszinlségi valtozot hipergeometrikus eloszldsinak neveziink, ha
lehetséges értékei ak=1, 2, ...n szdmok, és X a k értékeket
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valoszintiséggel veszi fel, ahol 0 <n < min(M, N-M) és M<N.
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